

**COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

Nr. XXVII/56/12.05.2009

RAPORT

**la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea
Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 148/2005 privind
susținerea familiei în vederea creșterii copilului**

Cu adresa nr. L124/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată cu dezbateră și întocmirea raportului la **propunerea legislativă precizată**, având ca inițiatori doamnele deputate *Peteo Csilla și Farkas Anna* și domnii deputați *Kerekes Karoly și Derzsi Akos*, aparținând grupului parlamentar UDMR.

Propunerea legislativă în discuție modifică și completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 148/2005, în sensul **acordării indemnizației de creștere a copilului pentru fiecare din copiii gemeni sau tripleți**.

În plus, se propune reglementarea **acordării concediului și a indemnizației pentru creșterea copilului și celuilalt părinte, chiar dacă acesta nu îndeplinește condiția realizării veniturilor pe 12 luni anterior datei nașterii copilului, în cazul în care părintele care primea aceste drepturi a decedat**.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități, Comisia pentru egalitatea de șanse au transmis **avize negative** iar Consiliul Legislativ a transmis un **aviz favorabil**.

Întrunită în ședința din data 12 mai 2009, în prezența reprezentărilor Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și ai Ministerului Finanțelor

Publice, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră proiectul de lege și a hotărât să adopte un **raport de respingere**.

Votul Comisiei este fundamentat pe faptul că o propunere legislativă cu același obiect de reglementare a fost adoptată în ședința Senatului din data de 11.05 2009. Totodată, Comisia pentru muncă a Camerei Deputaților a adoptat o propunere legislativă asemănătoare. Prin aceste propuneri legislative se acordă concediu și indemnizație de creștere a copilului astfel:

Pentru creșterea primului copil – o indemnizație de 85% din media veniturilor pe 12 luni anterioare nașterii copilului, dar nu mai mică de 600 lei și nu mai mare de 4 000 lei;

Pentru creșterea fiecăruia din ceilalți copii (al doilea, al treilea) câte 600 lei. Comisia pentru muncă a Camerei Deputaților a înaintat un raport în care a extins acest drept pentru toți multiplii, precum și pentru elevele și studentele cursurilor cu frecvență.


La rândul lor, copiii primesc, fiecare, câte o alocație de 200 lei.

Referitor la transferul indemnizației de la un părinte la celălalt, în caz de deces, menționăm că dreptul la această indemnizație este unul individual, condiționat de obținerea de venituri impozabile pe 12 luni și că acest drept nu se transmite, nu se moștenește. Pentru aceste situații se intervine cu alte mijloace, cum ar fi, printre altele, alocația familială complementară sau alocația de susținere a familiei monoparentale.

În consecință, supunem plenului Senatului, spre dezbateră și adoptare, **raportul de respingere**.

Prin obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice**.

Proiectul de lege urmează a fi analizat și dezbătut de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator 
Cristian Rădulescu

SECRETAR,
Senator 
Alexandru Cordoș